



本报告仅适用于专业投资者*。如您继续阅读，则表示您理解、认可并同意被视为专业投资者。如对本报告的任何内容有任何疑问，请咨询您的专业顾问。

关键发现

经济周期领先指数从上个月的 0.60 回到初值 0.59

就业先行指标大幅改善，领先指标即将回归常态

金融先行指标依然有利于经济

制造业订单和库存继续改善

公司利润预期稳定上升

美国经济继续上行，经济周期领先指数从上月终值 0.60 稳定到本月初值 0.59。考虑到每个月还有2到3次数据更新，我们比较确认美国经济处于继续回升状态。美国经济当下处于非常好的状态，这个月金融市场虽有波动，股票、高息债、商品价格都有良好表现。美国疫苗进度是大国中最快的之一，疫苗的快速普及会极大改变经济的基本面貌。美国经济的快速复苏带来的问题是，是否引发美联储逐步改变货币政策的担忧？上个月底随着美债收益率逐步上升，金融市场已经出现了小幅波动，包括3月底对冲基金清盘对金融市场的冲击，基本也已经告一段落。

金融市场股票持续反弹，美元指数基本稳定，信用利差维持稳定，美国金融条件持续改善，已经优于疫情前水平。美国金融条件能够快速恢复的主要原因是金融体系稳健，美联储及时充当最后贷款人，对各种可能出现的流动性危机预先做出了防备。这一次应对危机，美国的金融和救助政策起到了非常关键的作用。

下面是对美国经济各方面的全面评估，数据全部是截止到当前的最新数据。实证结果显示，先行指数领先GDP三到六个月。

美国就业市场大幅好转。我们监测的三个就业先行指标中全部出现了回升。美国就业问题即将回归常态，按照最乐观的估计，到今年5月份，美国的就业数据就有可能回到常态。就业数据一旦恢复正常，那么对美国的消费就会有较大的先行指标意义。当然，考虑到美国政府对消费者进行了大量救助措施，所以我们对消费的增长也不宜过于乐观。消费的恢复主要是作用于注入旅游、娱乐等部门。

金融市场先行指数持续稳上升。这是美国经济周期先行指标中的亮点之一，股票市场相对其他金融市场尤其表现突出。总体而言，金融市场还是在为经济周期提供正面支持。相比欧洲，美国的金融条件恢复更快，这主要来自于美国金融体系稳健。美国金融条件指数已经超过3月9日市场进入流动性危机前的水平。金融条件改善意味着美国企业和个人更容易获得信用，美国私人部门债务水平在过去六年一直处在去杠杆状态，因此具备加杠杆的能力。金融系统的高效率，是美国经济能够率先脱颖而出的关键。

房地产先行指标超过历史平均水平。房地产行业是金融周期的重要组成部分，美国地产市场在高就业率，极低的贷款利率条件下一直保持稳定，2017年开始的加息周期导致地产行业出现了轻微波动，下行在2019年4月结束。一月份美国全国的房产看房量继续远超历史平均水平，这是地产复苏的强烈信号，但是要注意房价的上涨已经让看房量高位回落。房地产领先指标已经高于历史平均水平，这是美国经济表现良好的重要来源。疫情对地产市场冲击有限，主要是体现在建筑业上面。我们可以预期更低的利率和信贷条件会让美国房地产行业对经济总体提供持续支持。不过同时我们也注意到，美国房地产的一些先行指标已经开始略有走弱。

制造业库存继续保持良好状态。最新的产成品库存继续下降，供应商表现继续提升。快速下降的产成品库存给美国经济重启带来了相当好的基础。目前看，疫情期间的经济封闭状态并未推高通胀；第二是当经济重新启动时，对制造业的需求增加会非常明显，因为下游企业和终端的批发商零售商都有补库存冲动。而最新的疫情反复对经济的冲击非常有限。

制造业新订单稳定上升，出口订单也快速上升。总体订单数据继续保持强势，这是一个非常值得关注的现象。近些年制造业在美国经济周期中的作用有所减弱，订单回升预示着美国制造业前景转好，出口订单显示全球经济进入总体复苏阶段，内需订单增加显示美国的经济援助政策总体有效。订单和库存的良性变化意味着经济体在未来一段时间会处于非常舒服的产能扩充阶段。

公司利润预期继续大幅改善。我们知道公司的利润取决于收入和成本的动态变化。这个月利润先行指标稳步上升。在宽松的货币条件下，公司往往得到更大的支持，除了财务成本和融资条件以外，股票回购也可以推高公司每股盈利，这是宽松货币政策在社会财富分配上的必然结果。但是我们要注意到，美国公司利润先行指标在过去10年也出现了多次反复，最近一次较大的负增长是在2015和2016年。这个月公司利润总体保持稳定，这是美国经济韧性的另外一个来源。



■ GBCI经济周期先行指数 ■ 美国月度GDP数据

获取更多信息, 请联系我们 官网: <http://www.macroxp.com/>

邮箱: business@macroxp.com

电话: 010-67087891

温馨提示: 本报告是月度跟踪报告, 通常只在数据出现变化, 或者分析框架出现结构性调整的时候, 才会对报告内容进行较大幅度修改, 敬请知悉。

免责声明: 本报告基于本公司认为可靠的、已公开的信息编制, 但本公司对该等信息的准确性及完整性不作任何保证。本报告所载的意见、结论及预测仅反映报告发布当日的观点和判断。不同时期, 本公司可能会发出与本报告所载意见、评估及预测不一致的研究报告。本报告只提供给客户做参考之用, 不构成任何投资的操作交易, 本公司不就报告中的内容对最终操作建议作出任何担保。在任何情况下, 本公司不对任何人因使用本报告中的任何内容所引致的任何损失负任何责任。

本报告版权归“北京色诺芬信息服务有限公司”所有, 本公司对本报告保留一切权利, 未经许可, 任何机构和个人不得以任何形式翻版、复制、发表或者引用本报告的任何部分。
